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一、有一部冷暖雙功能之空調系統，輸入之功為 1.2 kW。如為冷氣使用，其

性能係數為 3，如為暖氣，其性能係數為 4。有一房間，終年須維持 20°C。

如果室內與室外溫度每差 1°C 時，有 0.5 kW 的熱傳量。試求冬天及夏

天室外最低及最高溫度為何？（20 分）

二、吸收式冷凍循環與一般蒸汽壓縮式冷凍循環最主要不同之處為何？

（10 分）

有一吸收式冷凍循環，其熱源為 110°C 之地熱，提供之熱量為 5×105 kJ/h。

環境溫度為 25°C，冷凍空間溫度維持為-18°C，試求最大冷凍量。（10 分）

三、家用冰箱一般而言皆有冷凍室及冷藏室。請問如何在使用單一壓縮機

下達成此兩種不同之溫度需求？（5 分）請以 T-S 及 P-H 圖解釋之，

如何估算具冷藏室及冷凍室之家用冰箱性能係數？（5 分）

在大氣溫度 21°C 及相對溼度 80%之狀態下以濕度圖說明一般車輛如

何對擋風玻璃進行除霧？（10 分）

四、在進入燃燒室時，利用廢氣之熱量對空氣進行預熱，可提高燃燒效率及

進行能量回收。利用一熱交換器進行空氣預熱，空氣進入熱交換器之狀

態為 101 kPa，30°C，體積流率為 0.5 m3/s。廢氣之質量流率為 0.85 kg/s，

進入及離開熱交換器之溫度分別為 350°C 及 260°C。在假設等壓熱傳下，

試求熱交換量及可用能毀損率為何？（20 分）

給予數據：空氣比熱：1.004 kJ/kg．K，廢氣比熱：1.1 kJ/kg．K。
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五、在建築物設計中，建築物外表面積 As，可假設為建築物的四個垂直面面

積及屋頂面積之和。As代表建築物與外界空氣間的熱傳面積，As的最小

化，可滿足節能之要求。要達此要求，對總樓板面積為 Af及樓層高度為

Hf之建築物，建築物基地面積（Wb×Lb）及樓層數目 Nf，具有最佳之設

計值。

如果建築物為一正方形建築物，即 Wb＝Lb＝W，試以 Af及 Hf表示可

使建築物 As最小化之 W 表示式。（10 分）

若 Af＝32768 m2，Hf＝4 m，最佳 W 及 Nf值為何？如果整體熱傳係數

為 1 W/m2K 及室內外溫差為 25°C，熱傳量為何？如果 Nf＝2，熱傳量

為何？（10 分）


